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Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν 
κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ούτε η Ευρωπαϊκή 
Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνες 
για αυτές.   

Μέτρα πληροφόρησης 
σχετικά με την ΚΑΠ 

στην Ελλάδα 

Λίγα λόγια για τον φορέα υλοποίησης του έργου 

Ο AGRENAOS είναι μια νεοσύστατη και δυναμική εταιρεία 
παροχής συμβουλών και υποστήριξης συλλογικών 
σχημάτων στον αγροτικό τομέα. 
Ως πιστοποιημένοι φορείς παροχής γεωργικών 
συμβουλών και διαμεσολαβητές καινοτομίας, 
λειτουργούμε ως ενδιάμεσοι μεταξύ της παραγωγής της 
γνώσης και της εφαρμογής της στον αγρό. 
Με τις ιδιότητες αυτές συμμετέχουμε σε επιχειρησιακές 
ομάδες στην Ελλάδα και στην Ε.Ε. με στόχο την εφαρμογή 
των καινοτομιών σε πρακτική κλίμακα.
Επιπλέον, η γνώση του πλαισίου της Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής και η συμμετοχή μας σε ευρωπαϊκές ομάδες 
εργασίας μας καθιστά ιδανικό συνεργάτη για την 
υλοποίηση των δράσεων ενημέρωσης και κατάρτισης της 
αγροτικής κοινότητας.

Το έργο CAP4YOU

Ο γενικός στόχος του έργου CAP4YOU είναι η 
ευαισθητοποίηση των αγροτών, των γεωργικών 
συμβούλων, των νέων και φοιτητών σχετικά με την 
Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ). 
Το έργο θα παρέχει τα πιο αποτελεσματικά μέσα 
ενημέρωσης όπως την παραγωγή και διανομή υλικού, 
δραστηριότητες προβολής στο διαδίκτυο και στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, σεμινάρια και εργαστήρια, με 
σκοπό τη διάδοση πληροφοριών σχετικά με το Στρατηγικό 
Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027. 
Η πρόταση θα χρησιμοποιήσει τα υπάρχοντα δίκτυα και 
τα καθιερωμένα κανάλια διάδοσης για να βοηθήσει το 
κοινό να κατανοήσει πώς η ΚΑΠ υποστηρίζει το εισόδημα 
των αγροτών και την ανάπτυξη στις αγροτικές περιοχές, 
προωθεί ένα πιο βιώσιμο μοντέλο παραγωγής στη 
γεωργία και ενισχύει τη θέση των αγροτών στην αλυσίδα 
αξίας. cap4you.gr                                   



3.	 Ευαισθητοποίηση σχετικά με τη νέα 
πράσινη αρχιτεκτονική της ΚΑΠ 

Ειδικότερα: μια σειρά 3 διαδικτυακών σεμιναρίων θα 
προσκαλέσει αγρότες και συμβούλους να ενημερωθούν 
για τους τρόπους που η ΚΑΠ επιβραβεύει την υιοθέτηση 
βιώσιμων πρακτικών στον αγροτικό τομέα. Παράλληλα θα 
γίνει παραγωγή και επιμέλεια οπτικοακουστικού υλικού 
(βίντεο) για τη διάδοση καλών πρακτικών που σχετίζονται 
με την πράσινη αρχιτεκτονική της  ΚΑΠ και θα δημοσιευθούν 

σχετικά άρθρα στον αγροτικό τύπο.

4.	 Ενημέρωση σχετικά με το αγροτικό 
σύστημα γνώσης και καινοτομίας (AKIS)

Ειδικότερα: θα διοργανωθούν δύο σεμινάρια με θέματα τον 
ρόλο του AKIS στη διάδοση και υιοθέτηση καινοτομιών στον  
αγροτικό τομέα / και των γεωργικών συμβουλευτικών 
υπηρεσιών για την υποστήριξη των γεωργών να μεταβούν 
σε μια περισσότερο βιώσιμη παραγωγή. Τα συμπεράσματα 
από τα σεμινάρια θα επικοινωνηθούν στο ευρύ κοινό με 

αντίστοιχα άρθρα.

	

	

1950-1960: Ίδρυση και καθιέρωση

1957: Η Συνθήκη της Ρώμης ιδρύει την Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα (ΕΟΚ), 
θέτοντας τα θεμέλια για μια κοινή γεωργική πολιτική.

1962: Επίσημη έναρξη της ΚAΠ. Στόχοι: αύξηση της γεωργικής παραγωγικότητας, 
διασφάλιση δίκαιου βιοτικού επιπέδου για τους αγρότες, σταθεροποίηση των αγορών, 
διασφάλιση του εφοδιασμού με τρόφιμα και λογικές τιμές.

1970: Επέκταση και ανησυχίες για το κόστος

1979: Εισαγωγή του Ευρωπαϊκού Νομισματικού Συστήματος. Η στήριξη των τιμών των 
γεωργικών προϊόντων γίνεται όλο και πιο δαπανηρή, προκαλώντας ανησυχίες για το 
κόστος της ΚAΠ.

1980: Αυξανόμενα πλεονάσματα και πίεση στον προϋπολογισμό

1984: Εισαγωγή ποσοστώσεων γάλακτος για τη μείωση των πλεονασμάτων 
γαλακτοκομικών προϊόντων («βουνά βουτύρου»).

1988: Πρώτη σημαντική μεταρρύθμιση της ΚAΠ: σταθεροποίηση του προϋπολογισμού 
μέσω περιορισμών της παραγωγής και συγχρηματοδότησης.

1990: Μεταρρύθμιση MacSharry και βιωσιμότητα

1992: Μεταρρύθμιση MacSharry – περικοπές στις ενισχύσεις τιμών, εισαγωγή άμεσων 
ενισχύσεων στους αγρότες, ενθάρρυνση της φιλικής προς το περιβάλλον γεωργίας.

1997: Ατζέντα 2000: προετοιμασίες για την επέκταση προς τα ανατολικά και μετατόπιση 
της ΚAΠ προς την αγροτική ανάπτυξη.

2000: Προσανατολισμός στην αγορά και διεύρυνση της ΕΕ

2003: Μεταρρύθμιση Fischler: αποσύνδεση των επιδοτήσεων από την παραγωγή, 
εισαγωγή του καθεστώτος ενιαίας ενίσχυσης και έμφαση στην αλληλοσυνδεσιμότητα 
(πρότυπα για το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων).

2008: Έλεγχος υγείας της ΚAΠ – περαιτέρω αποσύνδεση.

2010: Οικολογικοποίηση και απλούστευση

2013: Συμφωνία για σημαντική μεταρρύθμιση για την περίοδο 

 2014-2020: έμφαση στην «οικολογικότητα»: το 30 % των πληρωμών συνδέεται με 
περιβαλλοντικές πρακτικές.
2018: Υποβολή πρότασης για τη μεταρρύθμιση της ΚAΠ μετά το 2020, με έμφαση στην 
απόδοση, τη βιωσιμότητα και την απλοποίηση.

2020: Βιωσιμότητα και νέα ΚAΠ

2020: Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία εισάγει τη στρατηγική «από το αγρόκτημα στο 
τραπέζι» και τη στρατηγική για τη βιοποικιλότητα, αναδιαμορφώνοντας τις 
προτεραιότητες της ΚAΠ.

2021: Πολιτική συμφωνία για τη νέα ΚAΠ για την περίοδο 2023-2027: Μεγαλύτερη 
έμφαση στο περιβάλλον και το κλίμα και εισαγωγή εθνικών στρατηγικών σχεδίων.

2023: Επίσημη έναρξη της νέας ΚAΠ (κύκλος 2023-2027), σε ευθυγράμμιση με τους 
στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας.

Ειδικοί στόχοι του έργου:

1.	 Ενημέρωση για τις παρεμβάσεις του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης

Ειδικότερα: θα αναρτηθεί ένας απλοποιημένος 
οδηγός με συνοπτικές πληροφορίες σχετικά με όλες τις 
παρεμβάσεις του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
2023-2027. Επιπλέον, θα δημιουργηθεί ψηφιακό help-
desk για τη διευκόλυνση των ερωτήσεων και της παροχής 
πληροφοριών σε αγρότες και συμβούλους. Τέλος θα 
δημοσιευτεί μια σειρά άρθρων σχετικά με τον αντίκτυπο 
που έχουν τα μέτρα της πολιτικής της ΚΑΠ στις αγροτικές 

περιοχές ή σε συγκεκριμένους θεματικούς τομείς.

2.	 Κατάρτιση για τη σύσταση και λειτουργία 
συλλογικών αγροτικών σχημάτων

Ειδικότερα:  θα παραχθεί και διανεμηθεί ένας αναλυτικός 
οδηγός για τη σύσταση και διαχείριση συλλογικών 
σχημάτων στον αγροτικό χώρο (αγροτικοί συνεταιρισμοί, 
ομάδες παραγωγών κλπ) και τα μέσα με τα οποία η ΚΑΠ 
ενδυναμώνει τη θέση των παραγωγών στην αλυσίδα 
αξίας. Επίσης θα υλοποιηθούν 3 θεματικά εργαστήρια 
σε αντίστοιχες  περιοχές  που θα  εκπαιδεύσουν  

συνεταιριστικά στελέχη και γεωργικούς συμβούλους.

5.	 Χρήση νέων προσεγγίσεων για την 
ευαισθητοποίηση νέων και νέων 

αγροτών σχετικά με τους στόχους της 
ΚΑΠ 2023-27. 

Ειδικότερα: ένα πρόγραμμα δια βίου κατάρτισης για 
νέους αγρότες θα αναβαθμιστεί με ενημερωτικό υλικό 
για την ΚΑΠ, προκειμένου να βελτιωθεί το επίπεδο των 
δεξιοτήτων τους. Τουλάχιστον δύο κύκλοι σπουδών θα 
φιλοξενήσουν νέους και νέους αγρότες και θα παρέχουν 

κατάλληλη εκπαίδευση.

6.      Εκπαίδευση φοιτητών γεωπονίας σχετικά με 
τη σημασία της ΚΑΠ

Ειδικότερα: θα δημιουργηθεί και θα αναρτηθεί ειδικό υλικό 
ηλεκτρονικών μαθημάτων, με έμφαση στον ρόλο της ΚΑΠ 
και των στρατηγικών σχεδίων της ΚΑΠ, σε προπτυχιακούς 
και μεταπτυχιακούς φοιτητές πανεπιστημίων, προκειμένου 
να εξοικειωθούν με τους στόχους και τις επιδιώξεις της νέας 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.


